
Szenariomanagement 
Aufbau leistungsfähiger 

Simulationsmodelle in MS Excel 

Praxis Webinar   

So generieren Sie leistungsfähige & flexible Tools für die 

Unternehmenssimulation  

 Integration verschiedener Szenarien im Simulationsmodell 

 Abbildung komplexer Unternehmensstrukturen [+ Konsolidierung] 

 Sicherstellung integrierter Finanzdaten: GuV ▪ Bilanz ▪ CashFlow 

 Methoden für den effizienten Datenimport 



Wie wird man den zunehmend dynamischeren unternehmerischen Rahmenbedingungen 

gerecht? Wie reagiert man auf die abnehmende Prognosefähigkeit der Entwicklung in einer 

komplexen globalen Wirtschaft mit hohen Interdependenzen? 

Wer als Manager das Unternehmen als flexible Organisation begreift und das Unternehmen in 

diesem Sinne ausrichtet, begreift Unternehmensentwicklung zunehmend als Entscheidung 

zwischen verschiedenen Entwicklungspfaden. Das Managementinstrument, welches das 

Management bei diesem modernen Ansatz der Unternehmensentwicklung am besten 

unterstützen kann, ist die Simulation.  

Szenariomanagement 

Inhalt und Aufbau des Praxis Webinars 

Das interaktive Praxis Webinar beinhaltet 2 online-basierte Trainingseinheiten  
à 3 Stunden. Dieses Training ermöglicht damit Wissensaufbau ohne relevante 
Beeinträchtigung des Tagesgeschäfts … Reisezeiten entfallen ebenfalls!  

 

2. Trainingseinheit –  Dienstag, 04. Dezember  14.00 – 17.00 Uhr 

 Methoden für den effizienten Datenimport 

 Sicherstellung integrierter Finanzdaten: GuV ▪ Bilanz ▪ CashFlow 

 Spezifische xls-Funktionen für die Simulation im Bereich „Finanzen“ 

 Kurzvorstellung der Möglichkeiten zur Nutzung von bewährten FreeWare Tools 

1. Trainingseinheit – Donnerstag, 29. November  14.00 – 17.00 Uhr 

 Vorstellung wesentlicher Aspekte zur Strukturierung eines Tools für die Simulation: 
Grundstruktur, Konzept der Namen, Validierungstechniken, Notationsstrategie, uvm. 

 Diverse Arbeitstechniken zum Aufbau von komplexen Unternehmensstrukturen 

 Diverse Arbeitstechniken zur Abbildung von Konsolidierungsanforderungen 

 Diverse Arbeitstechniken für den Aufbau eines Szenariomanagements 

Alle Teilnehmer erhalten eine didaktisch sehr gut aufbereitete Dokumentation mit Beispielen. 
Außerdem werden praxisorientierte Templates für MS Excel zur Verfügung gestellt, die Sie 
sofort einsetzen können! 

2 Trainingseinheiten à 3 Stunden 

Dokumentation & Templates 



Szenariomanagement 

Ihr Referent 

Ihr Referent Sebastian Zang ist spezialisiert auf die Entwicklung von 
leistungsfähigen und flexiblen Anwendungen für Finanz- und 
Vertriebsorganisationen. Der technische Schwerpunkt liegt hierbei 
auf Microsoft-Anwendungen, insbesondere MS Excel und MS 
Access. 

Sebastian Zang ist geschäftsführender Gesellschafter der Categis 
GmbH, die sich auf die Bereitstellung von IT-Dienstleistungen und 
fachbezogene Schulungen spezialisiert hat. Ein Überblick zum 
Leistungsspektrum des Unternehmens finden Sie unter 
www.solutiontogo.de.   

Individualcoaching 

Seine Berufserfahrung sammelte er über mehrere Jahre bei einem Softwarehaus und 
verantwortete später als Prokurist im Wirtschafts- und Beratungsunternehmen KPMG AG 
die Konzeptentwicklung und Implementierung zahlreicher IT-Optimierungsprojekte  - von 
der Einführung innovativer MIS-Systeme bis hin zu Planungstools.  

Er veröffentlicht  regelmäßig Publikationen zu fachlichen und technischen Themen, kürzlich 
unter anderem im Magazin „Finance“. Ein Blog mit praxisorientierten Beiträgen findet sich 
unter  http://www.solutiontogo.de/blog/de/ 

 

Unsere Webinar-basierten Trainings schaffen eine breite Grundlage zur Entwicklung 
leistungsfähiger Anwendungen und zur Vereinfachung und Beschleunigung von Prozessen. In 
der Praxis ergeben sich jedoch immer wieder Anforderungen und Restriktionen, die eine 
neue Herangehensweise erfordern.  

Im Anschluss an das Webinar bieten wir Ihnen darum ein exklusives Coaching-Paket von bis 
zu fünf (5) Stunden an, das Sie zum Vorzugspreis von € 69,-- / h erhalten.  Das Coaching 
erfolgt persönlich durch den Referenten Sebastian Zang.  

Inhouse Training 

Zu diesen und weiteren Themen aus dem Bereich Prozess- und IT-Optimierung in Finanz- und 
Vertriebsorganisationen bieten wir auch firmenspezifische Schulungen und Trainings an.  

Wir beraten Sie gerne,  bitte rufen Sie uns einfach an unter: +49 (0) 9741/72 633-97  
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Ihre Anmeldung 

Die Teilnehmerzahl ist auf 15 begrenzt. Bitte einfach Anmeldung ausfüllen und möglichst bald zurücksenden 
per Fax oder E-Mail. Sie erhalten eine Bestätigung, sofern noch Plätze frei sind – andernfalls informieren wir 
Sie sofort. Die Anmeldungen werden nach Reihenfolge der Eingänge berücksichtigt.  

Die Teilnahmegebühr für das zweiteilige Praxis Webinar beträgt € 269,- zzgl. Mehrwertsteuer. Nach Eingang 
Ihrer Anmeldung erhalten Sie eine Anmeldebestätigung und eine Rechnung.  

Bis zu zwei Wochen vor Veranstaltungstermin können Sie kostenlos stornieren. Danach oder bei 
Nichterscheinen des Teilnehmers berechnen wir die gesamte Veranstaltungsgebühr. Die Stornierung bedarf 
der Schriftform. Selbstverständlich ist eine Vertretung des angemeldeten Teilnehmers möglich.  

Anmeldeformular 

Name / Vorname 

Position / Abteilung 

Ich nehme teil am Praxis Webinar „Szenariomanagement - Aufbau leistungsfähiger Simulationsmodelle in MS 
Excel“ – Trainingseinheiten am 29. November  14.00 – 17.00 Uhr & am 04. Dezember  14.00 – 17.00 Uhr  

Firma 

Straße / Postfach 

PLZ / Ort 

Telefon / Fax 

Email 

Datum  Unterschrift 

Rechnung bitte an:  

Anmeldebestätigung bitte an:  

Abteilung 

Abteilung 

Kundenservice &  Kontaktdaten 

Telefon:    +49 (0) 9741/72 633-97  

Telefax:     +49 (0) 9741/938 130  

Email:         kundenberatung@solutiontogo.de  


